
Îñíîâíûå ïðàâèëà ïåðå÷èñëèòåëüíîé

êîìáèíàòîðèêè. Áèíîìèàëüíûå

êîýôôèöèåíòû.(ÄÇ)

Çàäà÷è äëÿ ñàìîïðîâåðêè(îôîðìëÿòü íàäî òîëüêî åñëè âû
íå óâåðåíû â ïðàâèëüíîñòè ñâîåãî ðåøåíèÿ)

1. Ñêîëüêî öåëûõ ÷èñåë îò 1 äî 100 íå äåëèòñÿ íè íà äâà, íè íà òðè,
íè íà ïÿòü?

2. Âîñåìü ñòóäåíòîâ âûáèðàþò ñåáå ñïåöêóðñû íà ñåìåñòð èç ñïèñêà,
ñîñòîÿùåãî èç ÷åòûðåõ ñïåöêóðñîâ. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ñòóäåíòû
ìîãóò çàïèñàòüñÿ íà ýòè ñïåöêóðñû òàê, ÷òîáû êàæäûé ñòóäåíò
çàïèñàëñÿ õîòÿ áû íà îäèí ñïåöêóðñ?

Îñíîâíûå çàäà÷è(ìèí. ÷èñëî îôîðìëåííûõ çàäà÷ 5)

1. Ïðåäïîëîæèì òåïåðü, ÷òî â ïðåäûäóùåé çàäà÷å(ñì. âûøå) ìû äî-
ïîëíèòåëüíî òðåáóåì, ÷òîáû íà ëþáîé ñïåöêóðñ çàïèñàëñÿ õîòÿ áû
îäèí ñòóäåíò. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ýòî ñäåëàòü?

2. Êâàäðàò ðàçäåë¼í íà 16 îäèíàêîâûõ êâàäðàòîâ. Ñêîëüêèìè ñïîñî-
áàìè ìîæíî ðàñêðàñèòü ýòè êâàäðàòû â áåëûé, ÷¼ðíûé, êðàñíûé è
ñèíèé öâåòà òàê, ÷òîáû â êàæäîì ãîðèçîíòàëüíîì è êàæäîì âåð-
òèêàëüíîì ðÿäó áûëè âñå ÷åòûðå öâåòà?

3. Èñïîëüçóÿ ôîðìóëó ñóììèðîâàíèÿ ïî âåðõíåìó èíäåêñó, ïîëó÷èòü
çàìêíóòûå âûðàæåíèÿ äëÿ ñóìì âèäà

k∑
i=0

i,

k∑
i=0

i2,

k∑
i=0

i3.

4. Ðàññìîòðèì ðåøåòêóm×n íà ïëîñêîñòè Z2. Ïóòåì Äåëàííîÿ íàçû-
âàåòñÿ ïóòü, ñîåäèíÿþùèé òî÷êó (0, 0) ñ òî÷êîé (m,n) è ñîñòîÿùèé
èç âåðòèêàëüíûõ, ãîðèçîíòàëüíûõ è äèàãîíàëüíûõ îòðåçêîâ. Êîëè-
÷åñòâî Dm,n òàêèõ ïóòåé íàçûâàåòñÿ ÷èñëàìè Äåëàííîÿ. Äîêàçàòü,
÷òî â îáùåì ñëó÷àå êîëè÷åñòâîDm,n âñåõ òàêèõ ïóòåé äëÿ çàäàííûõ
m è n ðàññ÷èòûâàåòñÿ ïî ôîðìóëå
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5. Äîêàçàòü êîìáèíàòîðíî ñëåäóþùåå òîæäåñòâî:((
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6. Äîêàçàòü îáîáùåííîå ïðàâèëî ñóììû äëÿ ïðîèçâîëüíîãî êîëè÷å-
ñòâà n ìíîæåñòâ:
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7. Â èãðå íàðäû 15 áåëûõ è 15 ÷åðíûõ øàøåê ñòîÿò íà 24 ïîëÿõ òàê,
÷òî êàæäîå ïîëå ëèáî ïóñòîå, ëèáî çàíÿòî íåñêîëüêèìè áåëûìè
øàøêàìè, ëèáî çàíÿòî íåñêîëüêèìè ÷åðíûìè øàøêàìè. Ñêîëüêè-
ìè ñïîñîáàìè ìîæíî òàê ðàññòàâèòü øàøêè íà äîñêå?

8. Ðàññìîòðèì âñå ïÿòèçíà÷íûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà, â êîòîðûõ íà
òðåòüåé ïîçèöèè ñòîèò äåâÿòêà. Ñêîëüêî òàêèõ ÷èñåë äåëèòñÿ íà
òðè? À åñëè â ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñëàõ ïðèñóòñòâóåò õîòÿ áû îäíà äå-
âÿòêà, è ïîçèöèè, íà êîòîðûõ îíà ïðèñóòñòâóåò, íàì íå âàæíû?

2


